Zestaw 8 (ruch drgajacy)
ZADANIA:

1.

Cialo o masie m=10g wykonuje drgania harmoniczne o amplitudzie A=10cm i
czestotliwosci v=100s". Obliczy¢ maksymalna wartos¢ sity zawracajacej i catkowita
energi¢ drgan.

Sprezyna o wspotczynniku k, ktéra jednym koncem jest zamocowana do $ciany, na
drugim koncu ma zamocowana mas¢ m lezaca na §liskiej podlodze. Masa zostala
wprawiona w ruch drgajacy. Jak zmieni si¢ czgstotliwos$¢ drgan, jezeli masa zostanie
zwigkszona n razy.

Probéwka o przekroju S, obciazona $rutem , ptywa cze¢sciowo zanurzona w wodzie. W
pewnej chwili probéwka zostala wepchnigta na pewna gitebokos¢ do wody i puszczona
swobodnie. Obliczy¢ okres 1 czgstotliwos$¢ drgan wiasnych probowki.

Jak zmieni si¢ okres drgan witasnych wahadta matematycznego jezeli zostanie ono
przeniesione z powierzchni Ziemi na powierzchni¢ Ksi¢zyca. Jakich danych nalezy
poszuka¢ w tablicach astronomicznych?

Wspotezynnik sprezystosci sprezyn resorow wagonu k=4900N/cm. Cigzar wagonu
wraz z tadunkiem Q=64.10" N . Przy jakiej predkosci pociagu wagon ten wpadnie w
rezonans w wyniku skokéw kot na stykach szyn, jezeli ma on cztery resory, a dtugos¢

jednej szyny wynosi 1=12,6m.



